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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 35 Χειμερινή έκδοση 2022-23 

 

 
 

 

 

2023: Νέο έτος με νέες προκλήσεις 
 

 Μια νέα χρονιά με νέες ελπίδες και προσδοκίες ξημέρωσε στον πλανήτη μας. 
 Σε ένα διεθνές περιβάλλον που τρομάζει, αφού μετά από χρόνια ένας πόλεμος διεξάγεται σε ευρωπαϊκό 
έδαφος και οι αυξημένες και συχνά ευμετάβλητες τιμές της ενέργειας παγκοσμίως προκαλούν 
αναστάτωση, το μόνο που μπορούμε να ευχηθούμε είναι να δώσει ο Θεός να φρονιμέψουν οι άφρονες 
ηγέτες που βιάζουν βάναυσα την παγκόσμια ειρήνη. 
 Η χώρα μας, κατά γενική ομολογία, σε αυτό το ασταθές διεθνές περιβάλλον δείχνει μέχρι στιγμής να 
αντέχει, χάρη κυρίως στην πολύ καλή τουριστική χρονιά και το πολύ ήπιο χειμώνα που βοήθησε. 
 Μαζί και το όμορφο χωριό των Καρυών που κάθε σαββατοκύριακο -και όχι μόνο-, σφύζει από ζωή και 
αποτελεί πλέον -σύμφωνα με δηλώσεις τοπικών αξιωματούχων- τουριστικό προορισμό της περιοχής του 
Πάρνωνα.  
 Την περίοδο των εορτών οι ξενώνες είχαν σχεδόν 100% πληρότητα και τα καταστήματα εστίασης και 
εμπορίου είδαν σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές πρωτοφανή κίνηση. 
 Η κεντρική πλατεία γέμισε με ξύλινους Άγιους Βασίληδες και ξωτικά τα οποία ευχόντουσαν σε όλους 
Αγάπη, ευτυχία και υγεία για το 2023. 
 
 Το νέο έτος κρύβει ευκαιρίες και προκλήσεις για όλους, αφού για να διατηρηθεί και να ενισχυθεί το όνομα 
των Καρυών που έχει δημιουργηθεί τα τελευταία χρόνια χάρι στις προσπάθειες όλων, απαιτείται: 
• εγρήγορση για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν αρχίζει να εμφανίζονται από τα πλήθη 

των επισκεπτών, 
• επαγγελματισμός στην παροχή υπηρεσιών προς τους επισκέπτες από τους επιχειρηματίες, 
• ενίσχυση των υποδομών (καθαριότητα, συντήρηση κοινοτικών μνημείων και εγκαταστάσεων) και 
• διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων υψηλού επιπέδου. 

 
 Με τις διαπιστώσεις αυτές ευχόμαστε σε όλους ευτυχισμένος ο νέος χρόνος! 

 
 

 
 

 
 

1923-2023: 100 χρόνια 
 Αδελφότητας Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» 

 
Μια μεγάλη επέτειος ξημερώνει για όλους του Καρυάτες το 2023. 
Συμπληρώνονται 100 έτη από την ίδρυση της Αδελφότητας στην 
Αμερική.  
 Για τον σκοπό αυτό η Αδελφότητα διοργανώνει διήμερο 
εορτασμό στο πάρκο Καρυές στην Γκαστόνια της Βόρειας 
Καρολίνας στις 17 και 18 Ιουνίου και καλεί όλους τους πατριώτες. 
 Η ιστορία της Αδελφότητας που ξεκίνησε από ένα εστιατόριο ένα 
κυριακάτικο απόγευμα το 1923 στην Γκαστόνια από μια παρέα 
νέων Καρυατών με όραμα και αγάπη για την γενέτειρά τους, 
επεκτάθηκε σε όλη τη Βόρεια Αμερική και αποτέλεσε παράδειγμα 
προς μίμηση για αντίστοιχους συλλόγους σε Ελλάδα και 
Αυστραλία είναι συγκινητική και άξια να διδαχθεί σε όλους. 
 Δεν είναι υπερβολή να ειπωθεί ότι σχεδόν ότι αντικρύζουμε 
σήμερα στις Καρυές σε επίπεδο υποδομών και μνημείων αποτελεί 
έργο της. Για τον σκοπό αυτό την χρονιά που έρχεται θα 
προσπαθήσουμε να κάνουμε γνωστή αυτή την ιστορία μέσα και 
από το Δελτίο με σειρά αφιερωμάτων. 

 
 

 
 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
 

Ασχολείσαι με τις τέχνες (εικαστικά, ζωγραφική, μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, φωτογραφία, 
βίντεο, ανθοκομική, χειροτεχνία); 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να 
παρουσιάσεις τη δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το 

καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 
Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 

είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

Ξεκίνησαν τα έργα οδικής βελτίωσης 
 
 Με ικανοποίηση αντικρύζουν οι 
Καρυάτες το ξεκίνημα των έργων 
βελτίωσης τον οδών, τόσο εντός του 
οικισμού όσο και πέριξ αυτού. 
 Δημοσιεύουμε φωτογραφία από την 
επαρχιακή οδό Καρυών-Τρίπολης και 
συγκεκριμένα την «ευθεία του 
κάμπου», όπου επί σειρά ετών το 
οδόστρωμα ήταν γεμάτο λακκούβες. 
Το έργο που ήταν αναγκαίο πόσο 
μάλλον όταν από το συγκεκριμένο 
δρόμο περνούν πλέον και αρκετά 
τουριστικά λεωφορεία, 
χρηματοδοτήθηκε από την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου. 

 

 
Στο επόμενο τεύχος θα ακολουθήσει αναλυτικό ρεπορτάζ. 

 
Όλα τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία είναι διαθέσιμα και σε ηλεκτρονική μορφή  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας WWW.KARYES.GR 

 
 

mailto:karyates.association@karyes.gr
http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html�
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Εορτασμοί 
 

Ο εορτασμός του πολιούχου των Καρυών 
 Αποστόλου Ανδρέα του πρωτοκλήτου 

 
 Την Τρίτη το απόγευμα της 29ης Νοεμβρίου 2022 τελέσθηκε στη μνήμη του Αγίου Ανδρέα 
μυσταγωγικός πανηγυρικός αρχιερατικός εσπερινός με την ευλογία του σεβασμιότατου 
ποιμενάρχου μητροπολίτη κ. Ευσταθίου και  τη συμμετοχή τριών ιερέων και του θεοφιλεστάτου  
επισκόπου Νοτίας Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομου, ο οποίος προερχόμενος από το μοναστήρι των 
Αγίων Αναργύρων επισκέπτεται και τιμά το χωριό μας σε κάθε ευκαιρία. 

 

  
 
 

 
 

Του Σταυρού 
 
 Στις 14 Σεπτεμβρίου οι πιστοί συγκεντρώθηκαν 
στον κεντρικό Ι.Ν. Αποστόλου Ανδρέα των 
Καρυών προκειμένου να εορτάσουν την  
Ύψωση του Τιμίου Σταυρού. 
 
 Ο στολισμός του Ναού ήταν για άλλη μια φορά 
εντυπωσιακός χάρη στις προσπάθειες των 
μελών του εκκλησιαστικού συμβουλίου και των 
εθελοντών. 

 Θερμά συγχαρητήρια! 

 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ  
 ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

Επικοινώνησε μαζί μας στο 6974-720909 
ή στο email: karyates.association@karyes.gr 

 

Ο εορτασμός του Αγίου Δημητρίου και 
 της Εθνικής εορτής του «ΟΧΙ» 

 
 Με όμορφη λιακάδα λειτούργησε η εκκλησία του Αγίου Δημητρίου τιμώντας τη 
μνήμη του Αγίου με τη συμμετοχή πολλών πιστών, χοροστατούντος του πατρός 
Γρηγορίου. Στο τέλος μοιράσθηκε άρτος από τις κυρίες του εκκλησιαστικού 
συμβουλίου και επακολούθησε η συνηθισμένη κλήρωση δώρων για την ενίσχυση των 
σκοπών του. Από τις εορτάζουσες και τους εορτάζοντες την ονομαστική τους γιορτή 
προσφέρθηκαν στη συνέχεια καφές και γλυκίσματα στην καφετέρια SAVAS. 

 Και του χρόνου  
 

  

 Δύο ημέρες αργότερα με την πρέπουσα λαμπρότητα γιορτάστηκε η Εθνική Γιορτή της 
28ης Οκτωβρίου στον ιερό του Αγ. Ανδρέα. Η καμπάνα κτύπησε από νωρίς 
χαρμόσυνα και στην πανηγυρική δοξολογία της ημέρας  εψάλη  το «υπερμάχω 
στρατηγώ τα νικητήρια…» χοροστατούντος του πατέρα Λεόντιου. Εν συνεχεία οι 
μαθητές του Δημοτικού Σχολείου απήγγειλαν με ενθουσιασμό ποιήματα και 
τραγούδησαν εμβατήρια της επετείου και του ΟΧΙ.  
Στο Ηρώο των Πεσόντων,  τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων 
από εκπρόσωπους των τοπικών αρχών και από μαθητή του Δημοτικού Σχολείου. 
Τέλος, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των ενδόξων νεκρών μας. 
 

  
 

 

Ακόμα μια παγκόσμια διάκριση για το βιολογικό ελαιόλαδο της EVOLIA 
 

 Για άλλη μια χρόνιά το εξαιρετικό παγκοσμίως βιολογικό ελαιόλαδο της συμπατριώτισσάς μας κας Ευαγγελίας Γκιώνη-Κοψιαύτη βραβεύτηκε με χρυσό βραβείο για την ποιότητά του η 
οποία πλέον χαρακτηρίζεται κορυφαία παγκοσμίως. Θα πρέπει να τονιστεί ότι με δεδομένο ότι η ποσότητα που παρήχθη είναι μικρή, όποιος ενδιαφέρεται θα πρέπει να δηλώσει νωρίς 
γιατί αργότερα ίσως δεν εξυπηρετηθεί. 
 Όποιος ενδιαφερόμενος μπορεί να μπει στο site «EVOLIA.gr» και να πληροφορηθεί για τις ευεργετικές ιδιότητες του. Κάθε φιάλη φέρει: "ΙΣΧΥΡΙΣΜΟ ΥΓΕΙΑΣ σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό 
κανονισμό 432 /2012 της Ευρωπαϊκής ένωσης. Αξίζει να σημειωθεί ότι αποτελεί την Ελληνική απάντηση στο πολυδιαφημισμένο μουρουνέλαιο, αφού τόσο το μουρουνέλαιο όσο και το 
πολυφαινολικό ελαιόλαδο μας έχουν τον ίδιο χαρακτηρισμό ΥΓΕΙΑΣ (432 /2012). 
 Για παραγγελίες στο site «EVOLIA.gr», καθώς και στο «Weelthy.gr». Επίσης στον τηλεφωνικό αριθμό 6944192316 και στα ειδικά καταστήματα στον Άγιο Δημήτριο Αττικής «Μάνα γη 
Sparta», στον Άλιμο Αττικής στο Φαρμακείο Μιχάλη Κατσάρη και στην Σπάρτη στο Φαρμακείο Κανέλλη Αδαμαντίας και στα δυο βιολογικά καταστήματα της πόλης (κατόπιν 
παραγγελίας). 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Οι Καρυές παγκόσμιος προορισμός για την ορεινή ποδηλασία 
 Το Φθινόπωρο του 2022 και για πολλοστή τα τελευταία χρόνια διοργανώθηκαν διεθνείς ποδηλατικοί αγώνες στις Καρυές. Συγκεκριμένα για τέσσερις ημέρες από την Πέμπτη 6/10 έως την 
Κυριακή 9/10 οι Καρυές βρέθηκαν για άλλη μια φορά στο επίκεντρο του ποδηλατικού διεθνή ενδιαφέροντος, με την διεξαγωγή Διεθνών Ποδηλατικών Αγώνων Ορεινής Ποδηλασίας.  

 Οι αγώνες ήταν ενταγμένοι στο πρόγραμμα της Παγκόσμιας Ποδηλατικής Ομοσπονδίας (UCI) και αποτελούν μεταξύ άλλων στόχο συγκομιδής βαθμών για άνδρες και γυναίκες, εν όψη 
των Ολυμπιακών Αγώνων Παρίσι 2024. ‘Ετσι μεγάλα ονόματα του αθλήματος έδωσαν τον παρόν, προσφέροντας μοναδικές στιγμές στους αγώνες, εξασφαλίζοντας παράλληλα 
πολύτιμους βαθμούς για την πρόκριση στους Ολυμπιακούς Αγώνες το 2024.  Έλαβαν μέρος ποδηλάτες τόσο από την Ελλάδα, την Κύπρο και την Ευρώπη (Γαλλία, Δανία, Ελβετία, Σλοβακία, 
Ισραήλ, Βέλγιο, Ουκρανία, Γερμανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη), αλλά και από χώρες μακρινές όπως την N.Ζηλανδία και το  Μεξικό (συνολικά από 16 χώρες).  

 

 Πολυνίκης στη συγκομιδή μεταλλίων ήταν η Δανία με 6 χρυσά, 1 ασημένιο και 2 χάλκινα και ακολούθησαν η Ελβετία με 2 χρυσά, 5 ασημένια, 2 
χάλκινα, η Ελλάδα με 2 χρυσά και 1 ασημένιο, η Γαλλία με 1 χρυσό, 1 ασημένιο και 2 χάλκινα, το Βέλγιο με 1 χρυσό, 1 ασημένιο και 2 χάλκινα, η 
Γερμανία με 1 χρυσό και 2 χάλκινα, η Βοσνία-Ερζεγοβίνη με 1 χρυσό, 2 ασημένια, η Σλοβενία με 3 ασημένια και το Ισραήλ με 1 χάλκινο. 

 Οι αγώνες λάμβαναν μέρος κάθε πρωί, ενώ παράλληλα το μεσημέρι του Σαββάτου 8/10, πραγματοποιήθηκαν Διασυλλογικοί Αγώνες, 
ενταγμένοι στο Πρόγραμμα της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας, στις κατηγορίες εφήβων, νεανίδων, παίδων, παμπαίδων, κορασίδων, 
παγκορασίδων και μίνι.  

 Οι αγώνες τελούνταν υπό την αιγίδα του Αθλητικού Οργανισμού Σπάρτης, του Δήμου Σπάρτης και την υποστήριξη του Σπαρτιατικού Γ.Σ., της Τοπικής Κοινότητας Καρυών, του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών και την τεχνογνωσία της AlterBike Tours. Πολύτιμη επίσης η συνεισφορά του Ε.Κ.Α.Β. Σπάρτης και του Νεφρολογικό Κέντρο Σπάρτης (ΝΕ.Κ.Α.Σ.), για την 
διάθεση ασθενοφόρων. Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσίας τους ο Δήμαρχος Σπάρτης Πέτρος Δούκας, ο Αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας Νίκωνας Τζινιέρης, ο Πρόεδρος του Αθλητικού 
Οργανισμού Σπάρτης Σταύρος Περγαντής, ο πρώην Δήμαρχος και επικεφαλής της μείζονος Αντιπολίτευσης Σταύρος Αργειτάκος, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Καρυών Γιώργος Ντεβέκος, οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι Γιάννης Καρμοίρης και Κωνσταντίνος Σταμάτης και ο Πρόεδρος του Σπαρτιατικού Γ.Σ. Παναγιώτης Πριστούρης. 

    

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Σωματείο Διαχείρισης Καταπιστεύματος Παναγιώτη Κερχουλά 
 

 

 

 Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 16 Οκτωβρίου 2022 το πρωί στο ισόγειο του 
Κοινοτικού Καταστήματος Καρυών η Γ.Σ. του Σωματείου. Αναδημοσιεύουμε τη έκθεση 
της  Εξελεγκτικής Eπιτροπής και τις οικονομικές καταστάσεις, όπως αυτές 
δημοσιεύτηκαν στο www.karyes.gr, οι οποίες συνοδεύονται και από σχετικές 
ανακοινώσεις. 

 
 

 

http://www.karyes.gr/
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών 
 
 Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών προχώρησε σε Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση η οποία έλαβε 
μέρος στην αίθουσα του Κοινοτικού Καταστήματος Καρυών το Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2022 και ώρα 
19:30  με θέματα: 

1. Απολογισμός απερχόμενου Δ.Σ. 
2. Εκλογή νέου Δ.Σ. και εξελεγκτικής επιτροπής 

 Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση μετά τη ολοκλήρωση της διαδικασίας το νέο Δ.Σ. (ψηφοφορία) τα 
εκλεγμένα μέλη προχώρησαν σε συνεδρίαση και το νέο σώμα συγκροτήθηκε ως εξής:  
 

 

 

Αρβανίτης Νικόλαος του Μαρίνου - Πρόεδρος 
Κολοβός Κωνσταντίνος του Νικολάου - Αντιπρόεδρος 

Αρβανιτή Μαρίνα του Μαρίνου - Γεν. Γραμματέας 
Αρβανίτης Δημήτριος του Νικολάου - Ταμίας 
Μεντής Παναγιώτης του Γεωργίου - Μέλος 

 
Αναπληρωματικά μέλη 

Τσούλος Ανδρέας του Γεωργίου - 1ος  
Τσόπελας Ιωάννης του Δημητρίου - 2ος 

Μαχαίρας Κωνσταντίνος του Παναγιώτη- 3ος 
Μπακιρτζίδης Χαράλαμπος του Λεωνίδα- 4ος 

Δαλακούρας Παναγιώτης του Κωννσταντίνου - 5ος 
 

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή : 
Σιούτος Αχιλλέας του Σπυρίδωνα  - 1ο τακτικό μέλος 

Λεβεντάκης Χρήστος του Δημητρίου- 2ο τακτικό μέλος 
Μελεχές Ευστάθιος του Ιωάννη - 3ο τακτικό μέλος 
Κολοβού Έφη του Νικολάου- 1η αναπληρωματική 

Χριστόπουλος Παναγιώτης του Χρήστου - 2ος αναπληρωματικός 
 
 Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση το «νέο Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά 
τα 47 μέλη που συμμετείχαν στη διαδικασία». 

 

 

Από την ανάλυση των αποτελεσμάτων 
διακρίνεται η ηλικιακή ανανέωση της 
ηγεσίας του Πολιτιστικού Συλλόγου γεγονός 
που υπογραμμίζει τη διάθεση των νέων του 
χωριού μας για να συμμετάσχουν στα κοινά 
και μας γεμίζει αισιοδοξία για το μέλλον του 
τόπου. 

Με μεγάλη επιτυχία 
ο καθιερωμένος 

χριστουγεννιάτικος χορός 
του Πολιτιστικού Συλλόγου 

Καρυών 
 
 Το βράδυ της παραμονής των 
Χριστουγέννων διοργανώθηκε στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του Κοινοτικού Καταστήματος ο 
ετήσιος χορός του Πολιτιστικού Συλλόγου με 
ζωντανή μουσική και πολύ κέφι! 
 Η συμμετοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία και 
πλέον η αίθουσα αποδεικνύεται μικρή για να 
χωρέσει τους συμμετέχοντες. 
 Η νέα ηγεσία του Πολιτιστικού Συλλόγου με 
πολύ κέφι διοργάνωσε μια βραδιά πολύ 
πετυχημένη και η νεολαία έδωσε βροντερό 
παρόν για άλλη μια χρονιά. 

 Θερμά συγχαρητήρια και του χρόνου! 
 

 

 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 
Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι 

 
 

Σωματείο «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ» Καρυών Λακωνίας 

  

http://www.karyes.gr/
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

Αθλητικός Σύλλογος «Ο Καρυάτης» 
 

 

Εναρμόνιση του Καταστατικού με τον Νέο Αθλητικό Νόμο 4726/2020 
 Στις 13 Φεβρουαρίου του 2022 πραγματοποιήθηκε Γ.Σ. των μελών του συλλόγου όπου εγκρίθηκε η προτεινόμενη από το Δ.Σ. τροποποίηση του 
Καταστατικού με σκοπό την εναρμόνισή του με τον Νέο Αθλητικό Νόμο 4726/2020. Άμεσα συγκεντρώθηκαν σαράντα επτά (47) υπογραφές και με 
όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, ανατέθηκε η διαδικασία έγκρισης σε δικηγόρο της περιοχής μας. Τελικά στις 6 Οκτωβρίου 2022, παραλήφθηκε 
από τη δικηγόρο η υπ’ αριθμόν 24/2022 Διαταγή του Ειρηνοδικείου Σπάρτης, όπου εγκρίθηκαν οι Τροποποιήσεις (άρθρο 4, παράγραφος 7, 
περίπτωση Β, 6, 8 και 9, ενώ προστέθηκε και νέο άρθρο, το οποίο αριθμείται ως 7) του Καταστατικού. 
  

Συμμετοχή στους μηχανοκίνητους αγώνες δίκυκλων (SCRAMBLE) 
 Ο Σύλλογος συμμετείχε στην οργάνωση των αγώνων στις 10 Απριλίου 2022 φροντίζοντας για τις αναγκαίες χωματουργικές εργασίες της πίστας, 
ενώ και μέλη του Δ.Σ. ήταν κριτές σε σημεία της διαδρομής. 
 

Θερινή ενημέρωση από τα μέλη του Δ.Σ. 
 Πιστά στη δέσμευσή τους για ενημέρωση τα μέλη του Δ.Σ. προχώρησαν στις 13 Αυγούστου 2022, σε ανοικτή παρουσίαση στην Αίθουσα 
εκδηλώσεων του Κοινοτικού Καταστήματος Καρυών του οικονομικού απολογισμού του Συλλόγου.  
 

Εργασίες στο κτίριο Σκιούρη 

 

  Αρκετές ήταν οι εργασίες στη διάρκεια της χρονιάς που τελειώνει στο κτίριο του ευεργέτη Γ.Θ. Σκιούρη το οποίο στεγάζει τα γραφεία του Αθλητικού 
Συλλόγου, καθώς και του Πολιτιστικού Συλλόγου. Κατ΄ αρχάς τοποθετήθηκαν ενημερωτικές πινακίδες στην είσοδο της οικίας του ευεργέτη. Εν συνεχεία 
κατασκευάστηκε αποχετευτικό δίκτυο στα γραφεία του Συλλόγου και τοποθετήθηκαν είδη υγιεινής στο λουτρό. 

  
 

 

 

 
 

 Στις αρχές του φθινοπώρου  ο Σύλλογος προέβη στον καθαρισμό του ισογείου της Οικίας Σκιούρη, όπου έχουν αποθηκευτεί και χρήσιμα πράγματα των Συλλόγων του χωριού μας. 
Ολόκληρη ημέρα ο Δημήτρης Δήμας προσέφερε τα μηχανήματά του δωρεάν και με τη βοήθεια του Π. Μεντή νοικοκυρεύτηκε ο χώρος. Μάλιστα καθαρίστηκε και ένα μέρος του τοίχου της 
οικίας που δυστυχώς έχει «στολιστεί» με μαύρο spray. 

Εργασίες και αδειοδότηση πρώην αποθήκη του Γεωργικού Συνεταιρισμού  
 Ο χώρος όπως είναι γνωστό θα λειτουργήσει, ελπίζουμε σύντομα, σαν τόπος άθλησης, πολιτισμού και ψυχαγωγίας.  
 Στα πλαίσια αυτά την άνοιξη κατασκευάστηκε αποχετευτικό δίκτυο στο κτίριο. Εν συνεχεία επιτέλους πριν από λίγες 
εβδομάδες εκδόθηκε η άδεια. Στα πλαίσια αυτά το Δ.Σ. δημοσίευσε τον σχετικό πίνακα εξόδων: 
1. Μελέτη οικοδομικής άδειας € 2.966,69 – Τιμολόγιο Επίβλεψη € 837,99 πλέον Φ.Π.Α € 913,12. 
2. Τοπογραφικό οικοπέδου € 455,32 – Τιμολόγιο Φ.Π.Α € 109,28. 
3. Ρύθμιση υπερβάσεων αδείας 1970 € 50,00 – Τιμολόγιο Φ.Π.Α € 12,00. 
4. Έκδοση οικοδομικής άδειας (Δ.Ο.Υ. Σπάρτης) € 263,93 – Διπλότυπο. 
5. Τέλος Υπαγωγής Ρύθμισης Αυθαιρέτων Κτισμάτων € 250,50 - ΄Εντυπο Ν. 4495/ 17. 
6. Προσωρινό Γραμμάτιο Ε.Φ.Κ.Α. € 30,00 – Γραμμάτιο. 
 

 

 

Λειτουργία και εργασίες στο Αθλητικό Κέντρο 
 Ο Σύλλογος φρόντισε για τον καθαρισμό την άνοιξη προκειμένου να είναι όλος ο χώρος ασφαλής και διαθέσιμος σε όλους του κατοίκους 
(μόνιμους και παραθεριστές) κατά την διάρκεια του καλοκαιριού. Στα πλαίσια αυτά επισκευάστηκε και η συρόμενη θύρα  στον 
αγωνιστικό χώρο του ποδοσφαιρικού γηπέδου. Με μεγάλη ικανοποίηση αντικρύζαμε κάθε απόγευμα το χώρο πλημμυρισμένο από 
αθλούμενους όλων των ηλικιών. 
 

Συντήρηση παραδοσιακών στολών του Χορευτικού Ομίλου Καρυών 
 Πραγματοποιήθηκε η ετήσια συντήρηση των παραδοσιακών στολών 
του Χορευτικού Ομίλου Καρυών. Οι πρώτες στολές αποκτήθηκαν το 
1992 και οι τελευταίες προσφέρθηκαν πέρυσι από την οικογένεια 
Φραγκή, στη μνήμη της αείμνηστης Γυμνάστριας Ντιάνας Τάρταρη 
από το Ξηροκάμπι.  

 

  

Τοποθέτηση νέων πινακίδων προς το μνημείο των Καρυάτιδων 
 Αντικαταστάθηκαν οι φθαρμένες πινακίδες προς το Μνημείο Καρυατίδων, που είχαν τοποθετηθεί με 
πρωτοβουλία του Συλλόγου το 2004. 
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   ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

   
Όμορφες Φωτογραφίες 

 από το ιστορικό πάρκο «ΚΑΡΥΕΣ» 
 στην Γκαστόνια της Βόρειας Καρολίνας 

 
 Με αφορμή των εκκλησιασμό, την Κυριακή 15 Οκτωβρίου 2022, στο τοπικό παρεκκλήσι 
εντός του πάρκου, η συμπατριώτισσά μας Δήμητρα Παπαϊωάννου δημοσίευσε 
φωτογραφίες και βίντεο στο FB.  
 Μόνο περηφάνια μπορεί να αισθανθεί κάθε Καρυάτης αντικρύζοντας το έργο το οποίο 
αποτυπώνει την συστηματική προσπάθεια των Καρυατών ομογενών εδώ και δύο αιώνες να 
διατηρήσουν την επαφή με τα ήθη και τα έθιμα της πατρίδας των ίδιων και των προγόνων 
τους. Μετά την λειτουργία ακολούθησε προσφορά γλυκισμάτων στο περίπτερο του πάρκου. 
 Σύμφωνα με την κα Παπαϊωάννου τουλάχιστον μια φορά τον μήνα λειτουργεί ο Ι.Ν. με 
πρωτοβουλία του Ιερέα του κεντρικού Ορθόδοξου Καθεδρικού Ι.Ν. της Αγίας Τριάδος του 
Σάρλοτ και όποιος επιθυμεί μπορεί να ενημερωθεί από σχετική ανακοίνωση για το 
πρόγραμμα. 

  
 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ  ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ 

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   
ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ  ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : 

karyates.association@karyes.gr 
 

 

Χριστουγεννιάτικη εορτή της Αδελφότητας  
στο Τορόντο του Καναδά 

 
 Μετά από μια διακοπή 2 ετών λόγω της Πανδημίας, οι Καρυάτες του Καναδά 
συγκεντρώθηκαν για άλλη μια φορά στην ετήσια χριστουγεννιάτικη εορτή τους την 
Κυριακή 27 Νοεμβρίου. Πολλές οικογένειες με μικρά παιδιά μαζεύτηκαν, αφού άλλωστε η 
γιορτή ήταν για αυτά 
 Θερμά συγχαρητήρια στα μέλη του Δ.Σ. και σε όλους τους πατριώτες που προσπαθούν και 
καταφέρνουν, από ότι φαίνεται, να διατηρούν ζωντανή της φλόγα της Ελλάδας και των 
Καρυών στον Καναδά. 

Χρόνια Πολλά! 

  
 

 

 

  

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
 

Θάνατοι ομογενών 
 στην Αυστραλία 

Απεβίωσε στις 6 Νοεμβρίου 
 στο Σύδνεϋ της Νέας Νοτίου Ουαλίας 

ο Παναγιώτης Χ.   Βουκίδης 
------------------------------------------------------------------ 

 

Απεβίωσε  
το Σάββατο 29 Οκτωβρίου 
2022 στην Μελβούρνη της 

Βικτώρια, 
η Γιαννούλα Ντάρμου 
χήρα Ανδρέα, ετών 95. 

 
 Η κηδεία έλαβε χώρα την 
Τετάρτη 9 Νοεμβρίου 2022 
στον Ιερό Ναό Τιμίου 
Σταυρού.  
 Αγαπημένη αδελφή , 
μητέρα και γιαγιά, αφήνει 
πίσω της πολλά παιδιά, 
εγγόνια και δισέγγονα. 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
 ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ -- 

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  
Για πληροφορίες E-mail: info@karyes.gr 

 

Ένας εκλεκτός Καρυατής έφυγε 
 

Απεβίωσε στις 13 Δεκεμβρίου 2022 στην Αθήνα, 
ο Πάρις Κ. Διαμαντούρος, ετών 87  

 

Ο εκλιπών γεννήθηκε στην Αθήνα 
(Κυψέλη) το 1935 και καταγόταν από την 
Αράχοβα (Καρυές) Λακωνίας. Το 1965, 
νυμφεύτηκε τη Δέσποινα (Ντέπη) 
Παπακωνσταντίνου (1939-2014). Κόρη 
τους, η Ηρώ Π. Διαμαντούρου (1965). 
Απόφοιτος του Κολλεγίου Αθηνών και 
πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, εργάστηκε από το 
1960 στην οικογενειακή εταιρεία εμπορίας 
δημητριακών και άλλων προϊόντων, που 

ίδρυσε ο παππούς του Παρασκευάς Διαμαντούρος το 1890, μέχρι το 
1997, οπότε ο συγγραφέας συνταξιοδοτήθηκε. Υπήρξε πρόεδρος του 
Χρηματιστηρίου Εμπορευμάτων Πειραιώς (1975-1989) και μέλος του 
Δ.Σ. του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Επίσης 
διετέλεσε πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Προμηθειών (1982-
1984) και πρόεδρος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Ελλήνων Εμπόρων 
Δημητριακών (1984-1991). Έργα του: «Τα σαγόνια της εξουσίας», «Οι 
Διαμαντουραίοι», «Ο χρηματισμός των πολιτικών μας». Από το 2004 
μέχρι το 2013 αρθρογραφούσε στο μηνιαίο περιοδικό «Ηλιαία», όπου 
και διετέλεσε αρχισυντάκτης (2008-2013). Το 2014 έχασε τη σύζυγό του 
και αποσύρθηκε από τα πάντα, μέχρι το τέλος της ζωής του. Η κηδεία 
του έγινε στο Α΄ Νεκροταφείο Αθηνών σε στενό οικογενειακό κύκλο. 

Έφυγαν από την ζωή 
 

Απεβίωσε Σοφία Γ. Ντάρμου, ετών 68 
 Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αποστόλου 
Ανδρέα Καρυών την Τρίτη 27 Σεπτεμβρίου 2022 και η 
ταφή έγινε στο κοιμητήριο Αγίου Νικολάου Καρυών.  

---------------------------------- 
 

Απεβίωσε στις 3 Οκτωβρίου 2022 στην Αθήνα, 
ο Γεώργιος Κολοβός, ετών 71 

 Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αποστόλου 
Ανδρέα Καρυών και η ταφή έγινε στο κοιμητήριο Αγίου 
Νικολάου Καρυών.  

------------------------------------ 
 

Απεβίωσε στην Θεσσαλονίκη στις 2 Νοεμβρίου 2022,  
ο Χάρης Βουκίδης, ετών 91 

 Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αποστόλου 
Ανδρέα Καρυών και η ταφή έγινε στο κοιμητήριο Αγίου 
Νικολάου Καρυών.  

-------------------------------------- 
 

Απεβίωσε στην Τρίπολη στις 19 Δεκεμβρίου 2022,  
η Δήμητρα Τράκα ετών 94. 

 Η νεκρώσιμος ακολουθία εψάλη στον Ι.Ν. Αποστόλου 
Ανδρέα Καρυών και η ταφή έγινε στο κοιμητήριο Αγίου 
Νικολάου Καρυών.  

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες. 

mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:info@karyes.gr

	Αθλητικός Σύλλογος «Ο Καρυάτης»

